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(1) Niech f(z) = V2. Korzystajac z definicji oblicz f(8).
(2) Niech f(z) = 5. Korzystajac z definicji wyprowadz wzor na f’(z).
(3) Niech n € N. Dobierz stale a, b, ¢ tak, aby funkcja

_ |z Dz = 1/n,
Jnl@) = {ax2 +br+c : x| <1/n

byta rozniczkowalna. Oblicz pochodna f) (), naszkicuj wykres funkeji f,,(x) oraz
wykres pochodnej.
(4) Oblicz pochodna nastepujacych funkcji. Podaj w jakim zbiorze istnieje pochodna:

2 bz r) = (\Vr L
(a) f(x)=?i:v st b f) <f+1>(ﬁ 1>,
©) fl@)= s (@) fl)= (1 VR + (142t
€ f@) =@+ 1), 0 f@) =",
(6 f@)=—57 | (h) flz) = (1 +20)%,
. 1 1/3 1
0 f0= (1) - 0) (o) = s
) flo) =2, ) f(x) = 2107,
(m) f() =, ) f() = 2@+ e,
(0) f(a) = loge, 0) flr) =5,
(q) f(x):ef, (r) f(:p):mmlogx,
(s) f(x)=r¢€", (t) f(x)=loglogz,
(u) f(z) =Tlogyole 1), (v) flx) =107,
(w) f(x)=2", (x)  f(x) = log, [logs(logs )],
(v) flz)=eVem, (z) f(z)=2a",
(aa) f(z)=2"", (ab) f(x):x\/i,
(ac) f(z) = (logz)~, y (ad) f(z) =€ " logx,
(ac) f(a:):<\/_—%) , (af) f(z) = 27(a° — 8)1/3,

o0) Sy = (oot g), @) flo)=log
@) S = (@) 1) = ot
(ak) f(z) =sgnz, (al) f(yc)—{g2 jiii;g’,



(a0)  f(x) = {x},

(aq) f(z)=sen(z® —27),

e dla z < 0,
(as) f(x) = 1+ dlaz>0,
(au) f(x) = (z+e)*,

r dlax <0,

(ap)  F(x) = { s
(ar) fla) = ——,

(at) f(z) =27+ €%,

(av) f(z) =e".

(5) Potrzebna jest kadz w ksztalcie walca, otwarta od gory, ktorej dno i bok wykonane
KadZz ma mie¢ pojemnos$é¢ 257 hektolitrow. Jaki

powinien by¢ stosunek Srednicy dna do wysokosci kadzi, aby do jej wykonania
zuzy¢ jak najmniej materiatu?
(6) Znajdz najmniejsza i najwieksza wartos¢ funkcji okreslonej podanym wzorem w

sa z tego samego materiatu.

podanym przedziale:
(a) f(x) =2+ 22+ 21,
(c) flz)=|v+1]+2%

(e) f(x) = log(x)

(8) flz)=a",
(7) Oblicz granice:
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() () =22 — 1] + 3z,
(@) Fa) = [0z 1]+ 2

(£) flz)=[sin(2)[ + 5, [0,27],
(h) f(x) = 3sin(z) + sin(3z),
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[0, 27].



